

Predmet: Bytyqi (optuženi Sreten Popović i Miloš Stojanović)

Okružni sud u Beogradu - Veće za ratne zločine

Broj predmeta: K.V. br. 3/2006

Glavni pretres: 22.05.2007.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka Milovana Vučićevića

Protiv svedoka se vodi istraga zbog istog krivičnog dela kao protiv optuženih Popovića i Stojanovića. Predsednik Veća ga je upoznao da je istraga protiv njega odvojen postupak od postupka u kojem svedoči.

Svedok je u junu i julu 1999. bio načelnik SUP-a u Prokuplju. Tog kritičnog dana svedok je bio na sastanku načelnika SUP-ova kod ministra unutrašnjih poslova u Beogradu. Nakon završenog sastanka pozvao je kancelariju sekretarice u Prokuplju i dobio je obaveštenje da su neka trojica Albanaca, pripadnika OVK, američki državljani, uhvaćeni na Merdarima i privedeni sudiji za prekršaje. Ne seća se da li je zvao iz kancelarije Vlastimira Đorđevića, Dragana Ilića ili Obrada Stevanovića. Preneo je tu informaciju koju je dobio od sekretarice i na tome se završilo.

U vreme dok su Bytyqi izdržavali kaznu svedok je u hodniku sreo inspektora za strance Zorana Stankovića koji mu se požalio da ima problem, da ga zove rodbina albanskih lica [zatvorenika] i pita da li kazna može da bude skraćena. Svedok je inspektorcu savetovao da rodbinu uputi na Okružni zatvor u Prokuplju, jer su lica u nadležnosti uprave zatvora. Nekoliko dana kasnije, uoči mitinga opozicije u Prokuplju, u kancelariju svedoka je došao inspektor Stanković sa rešenjima o otkazu boravka albanskim zatvorenicima, koje je svedok potpisao. Tom prilikom inspektor Stanković mu je rekao da se sa upravnikom zatvora dogovorio oko skraćanja kazne. Svedok mu je rekao da ima potpisana rešenja, da je to pravosnažno, da uzme vozilo i postupi u skladu sa zakonom. Tri dana nije video inspektora Stankovića, a onda je 8.07.1999. popodne u hodniku, blizu svoje kancelarije sreo inspektora Stankovića koji mu je rekao da su albanska lica nestala. Još ga je obavestio da su kod njega bili majka i brat Albanaca. Svedok mu je rekao da pošalje MUP-u [u Beogradu] depešu o tome. Posle tog razgovora inspektora Stankovića nije video tri, četiri dana.

Svedok nema drugih saznanja o sudbini braće Bytyqi. Niko ga iz MUP-a nije zvao u vezi sa njima. Na podsećanje predsednika Veća da je u istrazi rekao da mu je Milisav Vučković, načelnik policije u Prokuplju, ne seća se kada je to bilo, rekao da ga je zvao Arsa iz MUP-a [Arsenijević] i pitao kada izlaze Albanci, svedok je rekao da je on tada bio u velikoj gužvi zbog protesta opozicije i da se kao kroz maglu seća da ga nije zvao Arsa nego izvesni Alimpić. On ga je pitao kada izlaze Albanci, a svedok je mahinalno mahnuo rukom, pokazujući na taj način da ima puno obaveza. Inače, Alimpić nije bio svedoku pretpostavljeni starešina. U strukturi rukovođenja u MUP-u načelnik SUP-a odgovara načelniku resora, pa ministru.

Svedok je imao beli džip *micubiši-pajero*, koji je vozio saobraćani policajac Zoran Danić. Taj džip su koristili prvenstveno pripadnici PJP.

Svedok nije imao nikakvih kontakta sa upravnikom zatvora Aleksandrom Đorđevićem. Sa njim je bio u vrlo lošim odnosima. Povodom slučaja braće Bytyqi Đorđević je rekao svedoku : „Vi ste nas nasankali i za braću Bytyqi“. Kada mu je svedok rekao da ga nikada nije zvao povodom braće Bytyqi, Đorđević mu je pretio da će mu se osvetiti i da će ga zapamtiti.

Saslušanje svedoka Milisava Vučkovića

Svedok je bio načelnik Odeljenja policije u SUP-u u Prokuplju. Na jutarnjem kolegijumu 27.06.1999. načelnik Odeljenja kriminalističke policije je obavestio prisutne da su trojica Albanaca privedeni sudiji za prekršaje.

Drugo saznanje o slučaju braće Bytyqi imao je kada ga je dva, tri dana pre isteka njihove kazne zvao pukovnik Arsenijević iz Uprave policije MUP-a Srbije i tražio od njega da proveri kada oni izlaze iz zatvora. Svedok je pozvao nadzornika straže Marjana Mijatovića i ovaj mu je rekao da izlaze 8.07.1999. posle 10:00 časova. O tome je telefonom- specijalom obavestio pukovnika Arsenijevića. Inače, Uprava policije je prepostavljena Odeljenju policije u Prokuplju. O razgovoru sa pukovnikom Arsenijevićem i nadzornikom Mijatovićem svedok je obavestio istog dana načelnika SUP-a u Prokuplju, Milovana Vučićevića, u prisustvu načelnika Odeljenja kriminalističke policije u Prokuplju Mašana Lutovca.

Na dan 8.07.1999. na jutarnjem kolegijumu svedok je informisao načelnika SUP-a da ga je pre dva dana zvao pukovnik Arsenijević i obavestio da će doći kolege iz Uprave policije da preuzmu braću Bytyqi. Neposredno posle kolegijuma svedoka je zvao nadzornik Mijatović i pitao kada će doći ti ljudi iz Uprave policije da preuzmu braću Bytyqi, pa je svedok ponovo zvao pukovnika Arsenijevića a ovaj je rekao da će vrlo brzo stići. Tu informaciju svedok je odmah preneo nadzorniku Mijatoviću.

Sledeće saznanje o slučaju braće Bytyqi svedok je dobio kada je u SUP Prokuplje stigla predstavka nekih advokata koji su tražili podatke o braći Bytyqi koje on nije znao. Pozvao je pukovnika Arsenijevića koji mu je rekao da mu pošalje tu predstavku, što je svedok i uradio.

Svedok je razgovarao sa inspektorom Zoranom Stankovićem dan uoči puštanja braće Bytyqi. Bilo mu je jasno da je on obavešten da će po braću Bytyqi doći policajci iz Beograda ali mu je i pored toga svedok rekao da su zvali iz Uprave policije iz Beograda i da će doći da preuzmu braću.

Predočavanje iskaza svedoka Zorana Stankovića

Predsednik Veća je svedoku predočio da je inspektor Zoran Stanković pred sudom tvrdio da je on toga dana, 8.07.1999. kada su Bytyqi bili pušteni iz zatvora spremio kola da ih vozi do Mardara, svedok je rekao da to nije tačno jer mu je on dan pre toga rekao da će po njih doći neko iz Uprave policije. Pored toga, inspektor Stanković nije mogao da ih vozi na Merdare jer to mesto nije granični prelaz.

Saslušanje svedoka Zorana Danića

Svedok je po zanimanju saobraćajni policajac. U vreme događaja radio je u SUP-u u Prokuplju i vozio je načelnika SUP-a Milovana Vučićevića džipom *micubiši- pajero*, bele boje. Pored toga, bio je zadužen sa džipom *hyundai sonata* ali je taj auto vozio lično načelnik, od kuće do posla.

Svedok misli da *pajero* nije korišćen za prevoz nekih lica iz Okružnog zatvora u Prokuplju. U to nije 100 posto siguran, nego, kako kaže, 95 posto. Pored načelnika Vučićevića svedoka je mogao da angažuje za vožnju i načelnik Odeljenja policije Milisaav Vučković.

Taj džip je imao knjižicu u koju je upisivana početna i završna kilometraža, i to mesecima, od 1. do poslednjeg dana u mesecu. Upisivalo se odakle se krenulo, dokle se išlo i broj pređenih kilometara.

Saslušanje svedoka Aleksandra Džodića

Svedok je radio u 92. policijskoj stanici-Interventnoj policiji u SUP-u u Beogradu. Početkom jula 1999. bio je na obuci u Petrovom selu. Iz njegove jedinice bilo ih je ukupno četvorica. Sa njima su zajedno išli i policajci iz stanice policije *Aerodrom*, Rečne policije, iz SUP-a u Kragujevcu i iz drugih SUP-ova u Srbiji. Obuku su izvodili pripadnici JSO.

Šef instruktora je bio Mića Petraković. Svedok je video u kampu optuženog Popovića ali ne zna šta je bio njegov zadatak. Poznaje Đeru, kojeg je viđao u društvu optuženog Popovića. U kampu je video Gurija sa ćerkom ali se ne seća kada je to bilo. Video je kada je sleteo helikopterom Legija.

Obuka je bila vrlo naporna. Nisu imali slobodnog vremena da šetaju po kampu pa mu nije poznato da li je bilo mesta na kojima je bio zabranjen pristup. Dok je bio na obuci čuo je da ima zatvorenih lica. Govorkalo se da su tu neki pritvoreni. Nije obraćao pažnju jer je smatrao da je to neki pritvor kao što postoji u njegovoj policijskoj stanici. Ne zna zbog čega su ta lica bila zatvorena, ko su ta lica i da li su i kada pušteni.